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Функціональне значення зелених насаджень міст у загальній економіці 

екосистем полягає у збереженні біорізноманіття територій, які підлягають 

значному впливу небезпечних викидів автотранспорту та промислових 

комплексів.  

Антропогенно-змінені ценози становлять середовище існування для 

багатьох живих організмів, в тому числі для різних видів комах-філофагів. Їхнє 

існування ускладнюється тим, що в умовах міста, листя дерев забруднено 

різними видами викидів, покрито некротичними утвореннями, що негативно 

впливає на життєдіяльність багатьох видів комах-філофагів [1]. У зв’язку з цим 

актуальним є проведення моніторингових досліджень видового складу комах-

філофагів в умовах великих міст, що може бути підставою для проведення 

біоіндикаційних досліджень стану урбоценозів [2]. 

Фауна міст включає в себе як аборигенні, так й інтродуковані види, її 

склад залежить від регіону та відстані до лісових ландшафтів чи 

сільськогосподарських угідь. У лісових, паркових і міських насадженнях 

видовий склад комах залежить від наявності місць перебування та чутливості 

до різних видів забруднювачів [12]. 

В міру наближення від периферії до центра видове багатство комах 

зменшується за рахунок збільшення відстані від природних до напівприродних 

ландшафтів (лісу, лісових смуг, садів), які можуть бути джерелами міграції 

видів. Видове багатство має збільшуватися у міру збільшення кількості 

природних місць перебування [14, 11]. 
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Метою нашого дослідження було визначення видового складу комах- 

філофагів ряду Coleoptera зелених насаджень Лісопарку та міських зон 

м.  Харкова. 

Матеріалом дослідження слугували власні збори комах, проведені на 

пробних площах, закладених у Лісопарку і вуличних насадженнях м. Харкова, 

впродовж вегетаційного сезону 2020 - 2022 років.  

До наших досліджень переважну увагу було приділено комахам міста 

Харкова, що перебувають у ґрунті чи на ґрунті [5-10; 13, 15, 16]. Ряд авторів 

активно вивчали екологічні особливості комах в умовах міста у зв’язку з тим, 

що саме тут спостерігається скорочення циклу розвитку окремих видів і 

фіксується їх більш швидка реакція на зміни клімату та антропогенне 

навантаження, ніж в природніх екосистемах [3, 4]. Це дає змогу прогнозувати 

негативні наслідки для насаджень, які можуть виявитися пізніше, і попередити 

їх.  

В результаті проведених нами досліджень на території Лісопарку та 

вуличних насаджень м. Харкова було виявлено 40 видів комах -філофагів ряду 

Твердокрилі (Coleoptera) з 6 родин та 22 родів: родина Meloidae -1 вид, родина 

Chrysomelidae - 27 видів, родина Curculionidae - 6 видів, родина Buprestidae – 1 

вид, родина Attelabidae – 3 види, родина Scarabaeidae –2 види. Встановлено, що 

видовий склад комах-філофагів є найбагатшим у Лісопарку, у порівнянні з 

вуличними насадженнями. Представниками комах- філофагів із гризучим 

ротовим апаратом і відкритим способом життя у Лісопарку з ряду Coleoptera 

були 33 види, з яких 26 видів представники родин Chrysomelidae, 6 видів 

Curculionidae та 1 вид Meloidae. 

Аналіз трофічної активності твердокрилих філофагів свідчить, що 

пошкодженість листя комахами з відкритим способом життя у Лісопаркових 

посадках відрізняється від вуличних таким чином, що ми спостерігаємо її 

зменшення на вулицях у центрі міста, у порівнянні з периферійними ділянками. 

На вулицях із сильним рухом транспорту фіксується менша пошкодженість 

листя, ніж на вулицях із слабким рухом транспорту. На нашу думку, це 
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свідчить про погіршення умов перебування видів в даних ценозах і може 

слугувати надійним індикатором стану навколишнього середовища. 
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